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PRZEDMOWA

 

Pierwsze wydanie książki „Anatomia człowieka. 1500 pytań testowych”, wydanej przez Wydawnictwo Lekarskie PZWL w 2008 roku, zostało bardzo dobrze przyjęte przez nauczycieli akademickich wykładających anatomię prawidłową i topograficzną oraz studentów. Dowodzi tego dodruk tejże książki w latach następnych. Myślę, że będzie ona w dalszym ciągu służyć studentom wydziału lekarskiego i lekarsko-dentystycznego uniwersytetów medycznych w Polsce.

Jednak reforma studiów medycznych na wszystkich wydziałach lekarskich, lekarsko-dentystycznych i wydziałach nauk o zdrowiu spowodowała znaczące, a w mojej opinii dramatyczne, zmniejszenie liczby godzin praktycznej nauki anatomii prawidłowej i topograficznej. Docierało do mnie coraz więcej głosów, że oprócz „Anatomii człowieka. 1500 pytań testowych”, wskazane byłoby opracowanie testów bardziej prostych, tzn. testów jednokrotnego wyboru. Dlatego też, wychodząc naprzeciw oczekiwaniom potencjalnych czytelników, za uprzejmą zgodą redakcji Wydawnictwa Lekarskiego PZWL opracowaliśmy tym razem „Anatomię człowieka. 1200 pytań testowych jednokrotnego wyboru”.

Podstawą tego opracowania były dwa klasyczne podręczniki anatomii: „Anatomia człowieka” autorstwa Adama Bochenka i Michała Reichera oraz „Zarys anatomii człowieka” Adama Krechowieckiego i Floriana Czerwińskiego. W książce znalazło się 1200 pytań, a 300 dalszych redakcja Wydawnictwa Lekarskiego PZWL zamieściła na portalu internetowym.

Wyrażam skromną nadzieję, że dzięki zmienionej koncepcji pytań i odpowiedzi obecna pozycja będzie dostosowana do potrzeb studentów wydziałów nauk o zdrowiu, takich jak fizjoterapia, pielęgniarstwo, położnictwo, kosmetologia itp., a przez to bardziej przydatna.

Mimo usilnych starań uniknięcia błędów liczmy się z możliwością ich wystąpienia, jak przy każdej ukazującej się po raz pierwszy na rynku wydawniczym publikacji. Prosimy więc o wyrozumiałość i kierowanie ewentualnych uwag do kolejnego wydania na adres autorów: kzanatpr@pam.szczecin.pl.

Jeśli w następnych latach konieczne stanie się ponowne wydanie „Anatomii człowieka. 1200 pytań testowych jednokrotnego wyboru”, będzie to potwierdzeniem trafności opracowania, a zarazem uznaniem wysiłku włożonego w przygotowanie oddawanej do Państwa rąk książki.

 

prof. zw. dr hab. n. med. Florian Czerwiński

 

Szczecin 2013 
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	OSTEOLOGIA






 

KOŚCI I POŁĄCZENIA KOŚCI SZKIELETU OSIOWEGO

1.  Otwór wyrostka poprzecznego jest charakterystyczny dla kręgów:

❏  a  szyjnych;

❏  b  piersiowych;

❏  c  lędźwiowych;

❏  d  krzyżowych;

❏  e  guzicznych.

 

2.  Do cech budowy kręgu szczytowego należy:

❏  a  brak trzonu;

❏  b  łuk przedni;

❏  c  bruzda tętnicy kręgowej;

❏  d  otwór wyrostka poprzecznego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

3.  Do cech budowy kręgu obrotowego należy:

❏  a  ząb;

❏  b  dołek zęba;

❏  c  bruzda tętnicy kręgowej;

❏  d  niepodzielony wyrostek kolczysty;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

4.  Do cech budowy kręgu wystającego należy:

❏  a  niepodzielony wyrostek kolczysty;

❏  b  brak wyrostków stawowych;

❏  c  bruzda tętnicy kręgowej;

❏  d  najmniejsza wielkość trzonu w grupie kręgów szyjnych;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

5.  Cechą charakterystyczną wyłącznie dla kręgów piersiowych jest:

❏  a  podzielony wyrostek kolczysty;

❏  b  nerkowaty kształt trzonu;

❏  c  obecność dołków żebrowych trzonu;

❏  d  otwór wyrostka poprzecznego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

6.  Cechą charakterystyczną wyłącznie dla kręgów lędźwiowych jest:

❏  a  ostro zakończony wyrostek kolczysty;

❏  b  dołek żebrowy wyrostka poprzecznego;

❏  c  wyrostek suteczkowaty;

❏  d  poziomo ustawiony wyrostek stawowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

7.  Krążek międzykręgowy:

❏  a  leży pomiędzy trzonami sąsiednich kręgów;

❏  b  zbudowany jest z pierścienia włóknistego;

❏  c  zbudowany jest z jądra miażdżystego;

❏  d  łączy się z więzadłem podłużnym przednim kręgosłupa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

8.  Więzadło podłużne tylne kręgosłupa:

❏  a  leży na powierzchni przedniej trzonów kręgów;

❏  b  leży w kanale kręgowym;

❏  c  łączy łuki sąsiednich kręgów;

❏  d  łączy wyrostki poprzeczne sąsiednich kręgów;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

9.  Więzadło karkowe kręgosłupa:

❏  a  przyczepia się do trzonów kręgów szyjnych;

❏  b  przyczepia się do wyrostków poprzecznych kręgów szyjnych;

❏  c  przyczepia się do łuków kręgów szyjnych;

❏  d  przyczepia się do kości potylicznej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

10.  Do powierzchni stawu górnego głowy (stawu szczytowo-potylicznego) należy:

❏  a  powierzchnia stawowa przednia zęba;

❏  b  powierzchnia stawowa tylna zęba;

❏  c  powierzchnia stawowa górna kręgu obrotowego;

❏  d  powierzchnia stawowa dołków stawowych górnych kręgu szczytowego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

11.  Staw dolny głowy utworzony jest przez:

❏  a  staw szczytowo-obrotowy pośrodkowy przedni;

❏  b  staw szczytowo-obrotowy pośrodkowy tylny;

❏  c  stawy szczytowo-obrotowe boczne;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

12.  Na końcu tylnym żebra znajduje się:

❏  a  głowa żebra;

❏  b  bruzda żebra;

❏  c  kąt żebra;

❏  d  trzon żebra;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

13.  Pierwsze żebro:

❏  a  jest płaskie i leży poziomo;

❏  b  na powierzchni górnej ma guzek mięśnia pochyłego przedniego;

❏  c  na powierzchni górnej ma bruzdę żyły podobojczykowej;

❏  d  na powierzchni górnej ma bruzdę tętnicy podobojczykowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

14.  W skład łuku żebrowego wchodzi:

❏  a  żebro siódme;

❏  b  żebro ósme;

❏  c  żebro dziewiąte;

❏  d  żebro dziesiąte;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

15.  Do powierzchni stawowych stawu głowy żebra należy:

❏  a  dołek żebrowy wyrostka poprzecznego kręgu;

❏  b  szyjka żebra;

❏  c  guzek żebra;

❏  d  dołek żebrowy trzonu kręgu;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

16.  Chrząstkozrostem łączy się z mostkiem:

❏  a  żebro pierwsze;

❏  b  żebro drugie;

❏  c  żebro trzecie;

❏  d  żebro czwarte;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

17.  Otwór dolny klatki piersiowej jest ograniczony przez:

❏  a  żebro dwunaste;

❏  b  dwunasty kręg piersiowy;

❏  c  końce żeber jedenastych;

❏  d  wyrostek mieczykowaty mostka;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

18.  Do ograniczeń otworu górnego klatki piersiowej należy:

❏  a  obojczyk;

❏  b  łopatka;

❏  c  rękojeść mostka;

❏  d  siódmy kręg szyjny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

KOŚCI I STAWY CZASZKI

19.  Na powierzchni wewnętrznej łuski kości potylicznej znajduje się:

❏  a  bruzda zatoki strzałkowej górnej;

❏  b  bruzda zatoki poprzecznej;

❏  c  grzebień potyliczny wewnętrzny;

❏  d  guzowatość potyliczna wewnętrzna;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

20.  Na powierzchni dolnej części podstawnej kości potylicznej znajduje się:

❏  a  guzek gardłowy;

❏  b  bruzda zatoki esowatej;

❏  c  kanał nerwu podjęzykowego;

❏  d  kłykieć potyliczny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

21.  Przez otwór wielki kości potylicznej przechodzi:

❏  a  tętnica podstawna;

❏  b  część czaszkowa nerwu dodatkowego;

❏  c  część rdzeniowa nerwu dodatkowego;

❏  d  rdzeń kręgowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

22.  Trzon kości klinowej:

❏  a  zawiera zatoki klinowe;

❏  b  ogranicza dół środkowy czaszki;

❏  c  ogranicza jamę nosową;

❏  d  łączy się z częścią podstawną kości potylicznej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

23.  Na powierzchni przedniej trzonu kości klinowej stwierdza się:

❏  a  otwory zatok klinowych;

❏  b  języczek klinowy;

❏  c  płaszczyznę klinową;

❏  d  kolec sitowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

24.  Na powierzchni bocznej trzonu kości klinowej stwierdza się:

❏  a  guzek siodła;

❏  b  krawędź klinową;

❏  c  wyrostki pochyłe środkowe;

❏  d  bruzdę tętnicy szyjnej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

25.  Powierzchnia tylna trzonu kości klinowej:

❏  a  zawiera wyrostki pochyłe przednie;

❏  b  zawiera wyrostki pochyłe środkowe;

❏  c  zawiera wyrostki pochyłe tylne;

❏  d  łączy się z częścią podstawną kości potylicznej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

26.  Skrzydło większe kości klinowej stanowi ograniczenie:

❏  a  dołu środkowego czaszki;

❏  b  dołu skrzydłowo-podniebiennego;

❏  c  dołu podskroniowego;

❏  d  oczodołu;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

27.  Na powierzchni mózgowej skrzydła większego kości klinowej znajduje się:

❏  a  kanał wzrokowy;

❏  b  kolec sitowy;

❏  c  otwór klinowo-podniebienny;

❏  d  otwór okrągły;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

28.  Na skrzydle mniejszym kości klinowej znajduje się:

❏  a  wyrostek pochyły środkowy;

❏  b  kanał wzrokowy;

❏  c  kolec sitowy;

❏  d  kanał skrzydłowo-podniebienny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

29.  Wyrostek skrzydłowaty kości klinowej:

❏  a  tworzą blaszki przyśrodkowa i boczna;

❏  b  przebity jest przez kanał skrzydłowy;

❏  c  ogranicza dół skrzydłowo-podniebienny;

❏  d  ogranicza dół podskroniowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

30.  Od blaszki przyśrodkowej wyrostka skrzydłowatego kości klinowej odchodzi:

❏  a  haczyk skrzydłowy;

❏  b  kolec kości klinowej;

❏  c  języczek klinowy;

❏  d  grzebień klinowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

31.  Na powierzchni zewnętrznej łuski kości czołowej stwierdza się:

❏  a  guzy czołowe;

❏  b  łuki brwiowe;

❏  c  gładziznę;

❏  d  wyrostek jarzmowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

32.  Na powierzchni wewnętrznej łuski kości czołowej stwierdza się:

❏  a  łęki mózgowe;

❏  b  bruzdę zatoki strzałkowej górnej;

❏  c  grzebień czołowy;

❏  d  otwór ślepy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

33.  Kolec nosowy to fragment:

❏  a  łuski kości czołowej;

❏  b  części oczodołowej kości czołowej;

❏  c  części nosowej kości czołowej;

❏  d  wszystkie powyższe struktury budują kolec nosowy;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

34.  Na powierzchni dolnej części oczodołowej kości czołowej znajduje się:

❏  a  dół gruczołu łzowego;

❏  b  dół woreczka łzowego;

❏  c  bruzda łzowa;

❏  d  haczyk łzowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

35.  Na powierzchni zewnętrznej (skroniowej) części łuskowej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  bruzda tętnicy skroniowej środkowej;

❏  b  wyrostek jarzmowy;

❏  c  dół żuchwowy;

❏  d  guzek stawowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

36.  Na powierzchni zewnętrznej części sutkowej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  otwór sutkowy;

❏  b  wyrostek sutkowaty;

❏  c  wcięcie sutkowe;

❏  d  bruzda tętnicy potylicznej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

37.  Na powierzchni wewnętrznej części sutkowej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  bruzda zatoki esowatej;

❏  b  przyczep mięśnia mostkowo-obojczykowo-sutkowego;

❏  c  przyczep mięśnia dwubrzuścowego;

❏  d  przyczep mięśnia usznego tylnego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

38.  Na powierzchni przedniej części skalistej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  rozwór kanału nerwu skalistego większego;

❏  b  szczelina skalisto-bębenkowa;

❏  c  otwór okrągły;

❏  d  otwór zewnętrzny wodociągu przedsionka;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

39.  Na powierzchni dolnej części skalistej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  otwór zewnętrzny kanalika ślimaka;

❏  b  dół szyjny;

❏  c  dołek skalisty;

❏  d  otwór dolny kanalika bębenkowego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

40.  Na powierzchni tylnej części skalistej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  otwór słuchowy wewnętrzny;

❏  b  otwór słuchowy zewnętrzny;

❏  c  wyniosłość łukowata;

❏  d  rozwór kanału nerwu skalistego mniejszego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

41.  Na dnie przewodu słuchowego wewnętrznego znajduje się:

❏  a  pole nerwu twarzowego;

❏  b  pole ślimaka;

❏  c  pole przedsionkowe górne;

❏  d  pole przedsionkowe dolne;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

42.  Na szczycie części skalistej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  otwór słuchowy wewnętrzny;

❏  b  otwór zewnętrzny kanału tętnicy szyjnej;

❏  c  otwór wewnętrzny kanału tętnicy szyjnej;

❏  d  otwór zewnętrzny wodociągu przedsionka;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

43.  W obrębie dołu szyjnego powierzchni dolnej części skalistej kości skroniowej znajduje się:

❏  a  zatoka tętnicy szyjnej wewnętrznej;

❏  b  tętnica szyjna zewnętrzna;

❏  c  tętnica oponowa środkowa;

❏  d  tętnica skroniowa środkowa;

❏  e  opuszka górna żyły szyjnej wewnętrznej.

 

44.  Kanał nerwu twarzowego rozpoczyna się:

❏  a  na dnie przewodu słuchowego wewnętrznego;

❏  b  w rozworze kanału nerwu skalistego większego;

❏  c  w rozworze kanału nerwu skalistego mniejszego;

❏  d  w przewodzie słuchowym zewnętrznym;

❏  e  na wyniosłości kanału nerwu twarzowego jamy bębenkowej.

 

45.  Zakończenie kanału nerwu twarzowego znajduje się:

❏  a  w otworze rylcowo-sutkowym;

❏  b  na powierzchni tylnej części skalistej kości skroniowej;

❏  c  w przewodzie słuchowym zewnętrznym;

❏  d  w jamie bębenkowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są błędne.

 

46.  Kanał tętnicy szyjnej części skalistej kości skroniowej:

❏  a  rozpoczyna się otworem zewnętrznym na powierzchni dolnej części skalistej;

❏  b  kończy się otworem wewnętrznym kanału tętnicy szyjnej;

❏  c  zawiera tętnicę szyjną wewnętrzną;

❏  d  zawiera ujścia kanalików szyjno-bębenkowych;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

47.  Do wyrostka rylcowatego części skalistej kości skroniowej przyczepia się:

❏  a  mięsień rylcowo-gardłowy;

❏  b  mięsień rylcowo-językowy;

❏  c  mięsień rylcowo-gnykowy;

❏  d  więzadło rylcowo-żuchwowe;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

48.  Do odgałęzień kanału nerwu twarzowego części skalistej kości skroniowej należy:

❏  a  kanał nerwu skalistego mniejszego;

❏  b  kanalik struny bębenkowej;

❏  c  kanał mięśniowo-trąbkowy;

❏  d  kanalik bębenkowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

49.  Kanalik sutkowy części skalistej kości skroniowej:

❏  a  rozpoczyna się w dole szyjnym;

❏  b  zawiera gałąź uszną nerwu błędnego;

❏  c  przebija kanał nerwu twarzowego;

❏  d  kończy się w szczelinie bębenkowo-sutkowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

50.  Kanał mięśniowo-trąbkowy części skalistej kości skroniowej:

❏  a  zawiera mięsień napinacz błony bębenkowej;

❏  b  zawiera trąbkę słuchową;

❏  c  otwiera się na powierzchni przedniej części skalistej;

❏  d  kończy się w jamie bębenkowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

51.  Część bębenkowa kości skroniowej:

❏  a  ogranicza przewód słuchowy zewnętrzny;

❏  b  ogranicza przewód słuchowy wewnętrzny;

❏  c  zawiera kanalik bębenkowy;

❏  d  zawiera kanalik struny bębenkowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

52.  Kanalik bębenkowy części skalistej kości skroniowej:

❏  a  rozpoczyna się w dołku skalistym;

❏  b  kończy się w jamie bębenkowej;

❏  c  zawiera gałąź nerwu językowo-gardłowego;

❏  d  zawiera tętnicę bębenkową dolną;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

53.  Na powierzchni wewnętrznej kości ciemieniowej znajduje się:

❏  a  bruzda zatoki strzałkowej górnej;

❏  b  guz ciemieniowy;

❏  c  bruzda zatoki poprzecznej;

❏  d  bruzda zatoki prostej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

54.  Brzeg przedni (czołowy) kości ciemieniowej tworzy:

❏  a  szew węgłowy;

❏  b  szew wieńcowy;

❏  c  szew strzałkowy;

❏  d  szew łuskowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

55.  Brzeg tylny (potyliczny) kości ciemieniowej tworzy:

❏  a  szew węgłowy;

❏  b  szew łuskowy;

❏  c  szew wieńcowy;

❏  d  szew strzałkowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

56.  Do ciemiączka przedniego (wielkiego) sklepienia czaszki dochodzi:

❏  a  szew strzałkowy;

❏  b  szew wieńcowy;

❏  c  szew czołowy;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

57.  Do ciemiączka tylnego (małego) sklepienia czaszki dochodzi:

❏  a  szew wieńcowy;

❏  b  szew łuskowy;

❏  c  szew węgłowy;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

58.  Na powierzchni górnej blaszki sitowej kości sitowej stwierdza się:

❏  a  grzebień koguci;

❏  b  komórki sitowe;

❏  c  otwór sitowy przedni;

❏  d  otwór sitowy tylny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

59.  W obrębie otworków blaszki sitowej kości sitowej stwierdza się:

❏  a  nerwy (nici) węchowe;

❏  b  nerw sitowy przedni;

❏  c  naczynia sitowe przednie;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

60.  Blaszka pionowa kości sitowej:

❏  a  uzupełnia bruzdę podniebienną większą powierzchni nosowej trzonu szczęki;

❏  b  uzupełnia bruzdę łzową powierzchni nosowej trzonu szczęki;

❏  c  łączy się z małżowiną nosową dolną;

❏  d  stanowi część kostnej przegrody nosa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

61.  Blaszka boczna (oczodołowa) błędnika sitowego tworzy część ściany:

❏  a  bocznej jamy nosowej;

❏  b  przyśrodkowej oczodołu;

❏  c  dolnej oczodołu;

❏  d  górnej oczodołu;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

62.  Ograniczenie rozworu półksiężycowatego jamy nosowej stanowi:

❏  a  wyrostek haczykowaty małżowiny nosowej środkowej;

❏  b  wyrostek sitowy małżowiny nosowej dolnej;

❏  c  puszka sitowa;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

63.  Na powierzchni przyśrodkowej błędnika sitowego znajduje się:

❏  a  małżowina nosowa górna;

❏  b  małżowina nosowa środkowa;

❏  c  małżowina nosowa najwyższa;

❏  d  przewód nosowy górny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

64.  Przewód nosowy górny stanowi ujście:

❏  a  zatoki klinowej;

❏  b  zatoki czołowej;

❏  c  zatoki szczękowej;

❏  d  komórek sitowych tylnych;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

65.  Małżowina nosowa dolna:

❏  a  stanowi część ściany bocznej jamy nosowej;

❏  b  ma wyrostek szczękowy;

❏  c  łączy się z grzebieniem małżowinowym szczęki;

❏  d  łączy się z grzebieniem małżowinowym kości podniebiennej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

66.  Wyrostek sitowy małżowiny nosowej dolnej łączy się z:

❏  a  wyrostkiem haczykowatym małżowiny nosowej środkowej;

❏  b  grzebieniem małżowinowym szczęki;

❏  c  grzebieniem małżowinowym kości podniebiennej;

❏  d  kością łzową;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

67.  Kość nosowa:

❏  a  często ma jeden lub kilka otworków nosowych;

❏  b  na powierzchni tylnej ma bruzdę sitową;

❏  c  łączy się z kolcem nosowym kości czołowej;

❏  d  łączy się z blaszką pionową kości sitowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

68.  Lemiesz:

❏  a  ma bruzdę nosowo-podniebienną;

❏  b  brzegiem tylnym łączy się z blaszką pionową kości sitowej;

❏  c  brzegiem przednim ogranicza nozdrza tylne;

❏  d  skrzydłami obejmuje języczek klinowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

69.  Kość łzowa:

❏  a  stanowi część ściany bocznej jamy nosowej;

❏  b  stanowi część ściany przyśrodkowej oczodołu;

❏  c  brzegiem dolnym łączy się z powierzchnią oczodołową szczęki;

❏  d  brzegiem dolnym łączy się z wyrostkiem łzowym małżowiny nosowej dolnej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

70.  Na powierzchni bocznej kości łzowej znajduje się:

❏  a  grzebień łzowy przedni;

❏  b  wcięcie łzowe;

❏  c  bruzda łzowa;

❏  d  dół gruczołu łzowego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

71.  Trzon szczęki:

❏  a  zawiera zatokę szczękową;

❏  b  ogranicza oczodół;

❏  c  ogranicza dół skrzydłowo-podniebienny;

❏  d  ogranicza dół podskroniowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

72.  W obrębie powierzchni przedniej (policzkowej) trzonu szczęki stwierdza się:

❏  a  otwór nadoczodołowy (wcięcie nadoczodołowe);

❏  b  otworki zębodołowe;

❏  c  dół nadkłowy;

❏  d  bruzdę podoczodołową;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

73.  Otwór podoczodołowy trzonu szczęki:

❏  a  stanowi zakończenie kanału podoczodołowego;

❏  b  zawiera nerw podoczodołowy;

❏  c  znajduje się na powierzchni przedniej (policzkowej);

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

74.  Na powierzchni tylnej (podskroniowej) trzonu szczęki znajduje się:

❏  a  kolec nosowy przedni;

❏  b  kolec nosowy tylny;

❏  c  otwór gruszkowaty;

❏  d  guz szczęki;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

75.  Na powierzchni przyśrodkowej (nosowej) trzonu szczęki znajduje się:

❏  a  bruzda łzowa;

❏  b  bruzda podniebienna większa;

❏  c  grzebień małżowinowy;

❏  d  rozwór szczękowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

76.  Do ograniczeń rozworu szczękowego należy:

❏  a  blaszka pionowa kości podniebiennej;

❏  b  wyrostek haczykowaty kości sitowej;

❏  c  wyrostek sitowy małżowiny nosowej dolnej;

❏  d  wyrostek szczękowy małżowiny nosowej dolnej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

77.  Powierzchnię przednią i tylną trzonu szczęki oddziela:

❏  a  grzebień łzowy przedni;

❏  b  grzebień małżowinowy;

❏  c  grzebień sitowy;

❏  d  grzebień jarzmowo-zębodołowy;

❏  e  wyrostek czołowy.

 

78.  Na wyrostku zębodołowym szczęki stwierdza się:

❏  a  bruzdy podniebienne;

❏  b  dół przysieczny;

❏  c  kolec nosowy tylny;

❏  d  zębodoły;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

79.  Wyrostek podniebienny szczęki:

❏  a  tworzy dno jamy nosowej;

❏  b  tworzy sklepienie jamy ustnej;

❏  c  łączy się brzegiem tylnym z blaszką poziomą kości podniebiennej;

❏  d  łączy się z przeciwległym wyrostkiem szwem podniebiennym pośrodkowym;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

80.  Kość podniebienna:

❏  a  stanowi część ściany bocznej jamy nosowej;

❏  b  tworzy część sklepienia jamy ustnej;

❏  c  tworzy część dna oczodołu;

❏  d  tworzy ścianę przyśrodkową dołu skrzydłowo-podniebiennego;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

81.  Na blaszce poziomej kości podniebiennej znajduje się:

❏  a  kolec nosowy przedni;

❏  b  kolec nosowy tylny;

❏  c  wyrostek oczodołowy;

❏  d  wyrostek klinowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

82.  Na powierzchni przyśrodkowej (nosowej) blaszki pionowej kości podniebiennej znajduje się:

❏  a  grzebień nosowy;

❏  b  grzebień sitowy;

❏  c  otwór podniebienny większy;

❏  d  otwór podniebienny mniejszy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

83.  Wyrostek oczodołowy kości podniebiennej ogranicza:

❏  a  oczodół;

❏  b  dół skrzydłowo-podniebienny;

❏  c  wcięcie klinowo-podniebienne;

❏  d  szczelinę oczodołową dolną;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

84.  Trzon kości jarzmowej ogranicza:

❏  a  dół skroniowy;

❏  b  dół podskroniowy;

❏  c  dół skrzydłowo-podniebienny;

❏  d  dół zażuchwowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

85.  Początek kanału jarzmowego stanowi:

❏  a  otwór jarzmowo-skroniowy;

❏  b  otwór jarzmowo-twarzowy;

❏  c  otwór jarzmowo-oczodołowy;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

86.  Łuk jarzmowy tworzy:

❏  a  wyrostek czołowy kości jarzmowej;

❏  b  wyrostek skroniowy kości jarzmowej;

❏  c  powierzchnia tylna (skroniowa) trzonu kości jarzmowej;

❏  d  powierzchnia przednia (policzkowa) trzonu kości jarzmowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

87.  Na powierzchni zewnętrznej trzonu żuchwy znajduje się:

❏  a  kresa skośna;

❏  b  kresa żuchwowo-gnykowa;

❏  c  kolec bródkowy;

❏  d  dołek podżuchwowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

88.  Na powierzchni wewnętrznej trzonu żuchwy znajduje się:

❏  a  dołek podjęzykowy;

❏  b  dół dwubrzuścowy;

❏  c  kresa żuchwowo-gnykowa;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

89.  Na części górnej (zębodołowej) trzonu żuchwy stwierdza się:

❏  a  ujścia zębodołów;

❏  b  podstawę żuchwy;

❏  c  doły dwubrzuścowe;

❏  d  dołki podjęzykowe;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

90.  Na powierzchni przyśrodkowej gałęzi żuchwy stwierdza się:

❏  a  otwór żuchwy;

❏  b  języczek żuchwy;

❏  c  bruzdę żuchwowo-gnykową;

❏  d  guzowatość skrzydłową;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

91.  Na brzegu górnym gałęzi żuchwy znajduje się:

❏  a  wyrostek dziobiasty;

❏  b  wyrostek kłykciowy;

❏  c  wcięcie żuchwy;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

92.  Powierzchnia stawowa stawu skroniowo-żuchwowego znajduje się w obrębie:

❏  a  szyjki żuchwy;

❏  b  dołka skrzydłowego żuchwy;

❏  c  głowy żuchwy;

❏  d  wyrostka dziobiastego żuchwy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

93.  Do okolicy kąta żuchwy przyczepia się:

❏  a  mięsień żwacz;

❏  b  mięsień skroniowy;

❏  c  więzadło klinowo-żuchwowe;

❏  d  mięsień skrzydłowy boczny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

94.  Powierzchnia stawu skroniowo-żuchwowego znajduje się:

❏  a  w tylnym odcinku dołu żuchwowego (na części bębenkowej kości skroniowej);

❏  b  w dole żuchwowym do tyłu od szczeliny skalisto-bębenkowej;

❏  c  na guzku stawowym części łuskowej kości skroniowej;

❏  d  na szyjce żuchwy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

95.  Przyczep więzadła klinowo-żuchwowego stawu skroniowo-żuchwowego stanowi:

❏  a  kolec kości klinowej;

❏  b  szczelina skalisto-bębenkowa;

❏  c  języczek żuchwy;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

96.  Przyczep więzadła rylcowo-żuchwowego stawu skroniowo-żuchwowego stanowi:

❏  a  dołek skrzydłowy żuchwy;

❏  b  kolec bródkowy żuchwy;

❏  c  kresa żuchwowo-gnykowa;

❏  d  kąt żuchwy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

97.  W dole przednim czaszki znajduje się:

❏  a  bruzda skrzyżowania (przedskrzyżowania) wzrokowego;

❏  b  dół przysadki;

❏  c  guzek siodła;

❏  d  grzebień koguci;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

98.  W dole środkowym czaszki stwierdza się:

❏  a  otwór okrągły;

❏  b  otwór ślepy;

❏  c  otworki blaszki sitowej;

❏  d  otwór zewnętrzny wodociągu przedsionka;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

99.  W dole tylnym czaszki znajduje się:

❏  a  otwór szyjny;

❏  b  otwór słuchowy zewnętrzny;

❏  c  otwór kolcowy;

❏  d  otwór zewnętrzny kanalika ślimaka;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

100.  Ścianę górną oczodołu tworzy:

❏  a  skrzydło mniejsze kości klinowej;

❏  b  skrzydło większe kości klinowej;

❏  c  trzon kości jarzmowej;

❏  d  część nosowa kości czołowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

101.  Ścianę dolną oczodołu tworzy:

❏  a  kość klinowa;

❏  b  kość czołowa;

❏  c  kość łzowa;

❏  d  kość podniebienna;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

102.  Ścianę przyśrodkową oczodołu tworzy:

❏  a  szczęka;

❏  b  kość łzowa;

❏  c  kość sitowa;

❏  d  kość klinowa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

103.  Połączenie dołu skrzydłowo-podniebiennego z oczodołem stanowi:

❏  a  szczelina oczodołowa górna;

❏  b  szczelina oczodołowa dolna;

❏  c  kanał podoczodołowy;

❏  d  kanał wzrokowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

104.  Połączenie jamy nosowej z oczodołem stanowi:

❏  a  otwór czołowy;

❏  b  otwór nadoczodołowy;

❏  c  kanał nosowo-łzowy;

❏  d  kanał podoczodołowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

105.  Ścianę górną (sklepienie) jamy nosowej stanowi:

❏  a  kość nosowa;

❏  b  kość czołowa;

❏  c  kość sitowa;

❏  d  kość klinowa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

106.  Ścianę boczną jamy nosowej tworzy:

❏  a  blaszka pozioma kości podniebiennej;

❏  b  blaszka oczodołowa błędnika sitowego;

❏  c  powierzchnia podskroniowa trzonu szczęki;

❏  d  kość łzowa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

107.  Przewód nosowy środkowy stanowi zwykle ujście:

❏  a  zatoki szczękowej;

❏  b  zatoki czołowej;

❏  c  komórek sitowych przednich;

❏  d  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe;

❏  e  żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa.

 

108.  Ścianę przyśrodkową jamy nosowej (przegrodę kostną nosa) tworzy:

❏  a  blaszka pozioma kości podniebiennej;

❏  b  blaszka pionowa kości sitowej;

❏  c  blaszka pionowa kości podniebiennej;

❏  d  blaszka sitowa kości sitowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

109.  Ograniczenie nozdrzy tylnych stanowi:

❏  a  wyrostek skrzydłowaty kości klinowej;

❏  b  trzon kości klinowej;

❏  c  lemiesz;

❏  d  blaszka pozioma kości podniebiennej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

110.  Jama nosowa łączy się z jamą ustną przez:

❏  a  kanał przysieczny;

❏  b  otwór gruszkowaty;

❏  c  otwór sitowy przedni;

❏  d  nozdrza tylne;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

111.  Jama nosowa łączy się z dołem skrzydłowo-podniebiennym przez:

❏  a  otwór klinowo-podniebienny;

❏  b  kanał skrzydłowy;

❏  c  kanał nosowo-łzowy;

❏  d  otwór sitowy tylny;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

112.  Podniebienie kostne:

❏  a  tworzy blaszka pozioma kości podniebiennej;

❏  b  tworzy wyrostek podniebienny szczęki;

❏  c  zawiera dół przysieczny;

❏  d  zawiera otwory podniebienne większy i mniejsze;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

113.  Ścianę przyśrodkową dołu skroniowego tworzy:

❏  a  kość ciemieniowa;

❏  b  kość skroniowa;

❏  c  kość czołowa;

❏  d  kość klinowa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

114.  Ścianę przednią dołu podskroniowego tworzy:

❏  a  szczęka;

❏  b  kość klinowa;

❏  c  kość skroniowa;

❏  d  kość jarzmowa;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

115.  Ścianę górną dołu podskroniowego tworzy:

❏  a  skrzydło mniejsze kości klinowej;

❏  b  skrzydło większe kości klinowej;

❏  c  wyrostek skrzydłowaty kości klinowej;

❏  d  trzon kości klinowej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

116.  Ścianę boczną dołu podskroniowego tworzy:

❏  a  wyrostek skroniowy kości jarzmowej;

❏  b  wyrostek jarzmowy kości skroniowej;

❏  c  gałąź żuchwy;

❏  d  łuk jarzmowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

117.  Połączenie dołu podskroniowego z dołem skrzydłowo-podniebiennym stanowi:

❏  a  szczelina skrzydłowo-podniebienna;

❏  b  otwór okrągły;

❏  c  otwór owalny;

❏  d  otwór kolcowy;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

118.  Ścianę górną dołu skrzydłowo-podniebiennego tworzy:

❏  a  trzon szczęki;

❏  b  trzon kości klinowej;

❏  c  wyrostek skrzydłowaty kości klinowej;

❏  d  blaszka pionowa kości podniebiennej;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

119.  Ścianę przednią dołu skrzydłowo-podniebiennego tworzy:

❏  a  wyrostek skroniowy kości jarzmowej;

❏  b  wyrostek oczodołowy kości podniebiennej;

❏  c  wyrostek skrzydłowaty kości klinowej;

❏  d  wyrostek podniebienny szczęki;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

120.  Ścianę tylną dołu skrzydłowo-podniebiennego tworzy:

❏  a  skrzydło większe kości klinowej;

❏  b  skrzydło mniejsze kości klinowej;

❏  c  trzon kości klinowej;

❏  d  trzon szczęki;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.

 

121.  Ścianę przyśrodkową dołu skrzydłowo-podniebiennego tworzy:

❏  a  blaszka pionowa kości sitowej;

❏  b  blaszka pionowa kości podniebiennej;

❏  c  wyrostek skrzydłowaty kości klinowej;

❏  d  lemiesz;

❏  e  wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe.
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